

国力简报

国力物流期刊

安徽国力物流有限公司主办

第十八期

2016年1月25日



寄语

“羊辞旧岁山佩玉，猴接新年日流金”，在现代物流业加快产业结构调整的步伐下，国力家人风雨同舟不畏艰辛，共同创造了巨额的营业收入。在崭新开始的2016年，望国力家人追梦的脚步不会停歇，共同朝着梦想奋勇前行。

梦想在前方，付出在心里，我们在路上……



遇见&感恩

挥手告别过去，留下的是满满的收获与感动，与此同时，对接下来的每一个明天都承载了更多的期许与展望。2016 崭新的一年，全新的开始，在 2016 遇见国力，融入国力，感悟国力，感受着国力大家庭带来的温暖与感动，因此感恩在职业生涯中遇见国力，相约国力。

刚刚离开校园的我们对职场生活有更多的期待，期待脱离书本知识的我们可以掌握更多的实操经验，正所谓毕业了并不意味着学习的结束，而是学习的开始。当然，刚刚步入职场的我们大多处于懵懂和迷茫的状态，所以也会有些许担心，担心工作中会遇到不可预知的慌乱，担心自己不够优秀，亦担心自己是否会在集体中格格不入...

其实，走进国力就会发现，所有的担心都是多余的。因为在国力遇见的是认真负责的导师，在导师的教导下每天学习，汲取新的知识，生活也因不断成长而变得更加充实；遇见的是其乐融融的工作氛围，热情积极的同事，感觉每天不是为工作而不得不上班，而是为生活而想去上班；遇见的是深刻明朗的企业文化，在企业文化的渲染下无形中承担着一种责任和一种为之努力的目标。与同事共同进步，与国力共同成长，期待迎接更多的机遇和挑战。

2016 新的开始，国力从无到有，从萌芽到壮大，坚实稳固的成长轨迹注定国力在新的一年里会更加茁壮，更加辉煌，作为国力的一份子，希望在国力成长的道路上贡献自己的一份力量，与国力共同发展。

——赵志凤

2016-01-21

2015 我与国力的成长

初入国力：初步接触物流工作。熟悉仓储管理日常，负责货物的收、发、存及盘点等工作，运用扫码仪器对货物进行扫码盘点，建立仓储货卡。

2015年3月我正式以一个新人的面孔朝气蓬勃的来到国力物流公司，首先开始的是为期3天的职务培训，第一天的培训中公司为我们讲解了公司内部经营情况，以及物流运作方式，在此过程中让本人对中国物流当前状况有了一定的了解，并对物流运作细节有了深刻的认识。培训的第二天，公司各部门领导给我们细致的讲解了公司每个部门的工作内容及注意事项，我认真了解了物流公司各个部门的工作日常，其中结算，仓储，营运部门领导的讲解我印象深刻，我应聘的是公司仓管员岗，对仓储部门的介绍听的尤为仔细，对6S管理原则及仓储部门运作有了更深刻的认识。培训第三天，公司安排我们到各自岗位观察学习，我第一次来到公司仓库进行学习了解，公司仓库很大，我分配到的仓库是公司最大的仓库，仓库内部是美菱和美的的产品，货物摆放的很整齐，有叉车正在往车上装货，车上有工作人员拿着扫码枪给货物进行扫码这就是我以后工作的一部分。来公司的第四天，我正式开始了我的工作，由一个比我大不了多少的“老员工”来指导我工作，刚开始他就给我拿了一个扫码枪，然后教我输入账号密码登陆上公司系统，给我讲解了扫码枪的操作，之后来了一车货，我根据他给我讲解的操作方法进行货物的扫码工作，一切进行的很顺利，确认扫码无误后开始进行数据的上传，我在国力的工作就这样开始了。

我的成长：为期三天雏鹰培训，熟悉叉车技术，完成武汉海尔入库工作，完成东维美的撤库工作，熟悉美的的业务操作，掌握美菱海尔晶弘仓管工作。

2015年6月，公司组织叉车培训，抱着学习一门新技术，更好的为公司

服务的想法，我报名参加了此次培训，在此次培训过程中由国力专业的叉车司机对我进行 1 对 1 辅导，经过师傅的耐心教学我初步熟悉了叉车操作，并顺利取得叉车操作资格证书。

2015 年 9 月，参加公司组织的为期三天的雏鹰培训，第一天我们学员随机分成 6 个小组，预示着之后每天的训练我们都是以团队的形式展开，采取累计积分制度，在培训中我们积极回答问题，努力为团队挣分，在培训中我们进行了 5 公里越野期间虽然很累，但我们没有一个人放弃，为了团队我们都奋斗到最后时刻，在本次培训中我学习到了团队协作的重要性，锻炼了我吃苦耐劳的精神。

2015 年 11 月底，应公司要求支援武汉海尔入库，独自一人来到武汉海尔工业园，首先学习海尔扫码枪的运用，之后仓库主管给我讲解了冷柜空调码放规范，如何控制破损等问题，我在武汉的工作开始了。在武汉我上了半个月的夜班，完成了海尔新库入库工作。这段经历让我学会了海尔业务基础工作。

2015 年 12 月，从武汉回来后，马上转至东维，保障东维美的撤库工作，这段时间比较繁忙，每天发货不断，库内破损退回问题也需要解决，在这段时间让我学习到了，如何解决库内产生破箱问题，也锻炼了我解决问题的能力。

我的总结：在国力的工作过程中我总结了仓管员工作中的要求及其职责：

- 1、按时上下班，到岗后巡视仓库，检查是否有可疑现象，发现情况及时向上级汇报，下班时应检查门窗是否锁好，所有开关是否关好；
- 2、认真做好仓库的安全、整理工作，经常打扫仓库，整理堆放货物及时检查火灾隐患；
- 3、检查防盗、防虫蛀、防鼠咬、防霉变等安全措施和卫生措施是否落实，保证库存物资完好无损；

4、负责物资的收、发、存工作，收货时，对进仓货物必须严格根据已审批的请购单按质、按量验收，并根据发票记录的名称、规格、型号、单位、数量、价格、金额打印入库单或直拔单，并在货物上标明进货日期。属不符合质量要求的，坚决退货，严格把好质量关；

5、验收后的物资，必须按类别固定位置堆放，做到整齐、美观；

6、发货时，一定要严格审核领用手续是否齐全，并要严格验证审批人的签名式样，对于手续欠妥者，一律拒发；

7、物品出库或入仓要及时打印出库单或入库单，随时查核，做到入单及时，月结货物验收合格及时将单据交与供应商,做到当日单据当日清理；

8、做好月底仓库盘点工作，及时结出月末库存数报财务主管，做好各种单据报表的归档管理工作；

9、严禁私自借用仓库物品，严禁向送货商购买物资；


10、严格遵守学校各项规章制度，服从上级工作分工；

库存量，并与电脑中记录的结存量核对，查明存货盘盈、盘亏的数量及原因，每月底打印盘点表，报财务审查核对；

我的心得：通过在国力的工作，让我收获颇多。

第一，要有坚持不懈的精神。作为刚参加工作的大学生，我们不管到哪家公司，一开始都不会立刻给我们工作做，一般都是先让我们熟悉公司的工作环境，时间短的要几天，时间长的要几周，或更长的时间，在这段时间里很多人会觉得很无聊，没事可做，便会产生离开的念头，在这个时候我们一定要坚持，不能轻易放弃。

第二，要勤劳，任劳任怨。我们刚到公司，由于我们不是正式职员，所以



公司多数是把我们当学生看待。公司在这个期间一般不会给我们什么重要的工作去做，可又不想让我们闲着，因此，他们会交给我们一些比较简单的工作。与此同时，我们应该自己主动找一些事情来做，从小事做起，刚开始也只有这样。

第三，要虚心学习，不耻下问。在工作过程中，我们肯定会碰到很多的问题，有很多是我们所不懂的，不懂的东西我们就要虚心向同事请教，当别人教我们知识的时候，我们也应该虚心地接受。同时，我们也不要怕犯错。每一个人都有犯错的时候，工作中第一次做错了不要紧，重要的是知错能改。

第四，要确立明确的目标，并端正自己的态。平时，我们不管做什么事，都要明确自己的目标，就像我们到公司工作以后，要知道自己能否胜任这份工作，关键是看你自己对待工作的态度，态度对了，即使自己以前没学过的知识也可以在工作中逐渐的掌握。因此，要树立正确的目标，在实现目标的过程中一定要多看别人怎样做，多听别人怎样说，多想自己应该怎样做，然后自己亲自动手去多做。只有这样我们才能把事情做。

总体来说在国力的这段时间不仅锻炼了我在物流操作方面的一些技能，更锻炼了我的交际能力，是我的心性有了很大转变

2015 我与国力共成长。2016 我与国力共辉煌！

——王启明

2016.01.25

初入职场

轻轻地我走了，正如我轻轻地来。我挥一挥手，告别西边的云彩。没有那么的洒脱，也没有那么的惆怅。破晓初临，带着精简的行李，听着梦呓般的问候，从半睡半醒的寝室出发，这就是我新生活的开始。

初入职场，作为总经办秘书来到国力，一切都是那么的新奇，一切也表现的很积极，但事违人愿，想做好的事做起来总显得笨手笨脚。比如，手握文件夹的我，抬头微笑着向杨总汇报工作，说：“早上好！杨总，今天主要有这几件事情要处理，第一个是...是...第一个是...等等，我看一下...”偷瞄到杨总默默注视着我等待然后的眼神加上我心神恍惚怎么也翻不到记要，房间里留下了漫长的等待和翻笔记的沙沙声。又比如，“好的，我马上去叫...叫...那个经理（郑部长）来开会”“王经理（王总），杨总希望你参加一下会议”幸运的是领导不与新人计较，细节上的错误我很快就改过来。

自命不凡的我开始懂得学校的知识是不足于我在公司生存，我开始渐渐静下心来，摆正心态来掌握公司的企业文化、业务流程、公司制度、仪态仪表、待人接物和为人处世方面的知识。开始试着推敲怎样表达一句话更为合适，开始试着站在杨总的角度考虑问题，细心观察、分析研究杨总的工作思路和方法。开始在领导们空闲的时候问他们一些专业方面的问题，开始在自己空闲时间到一线去了解实操，开始将学习贯穿我的工作始终。也开始明白秘书这份工作是多方面工作能力的综合反映，唯有加强学习，博闻强记，做好知识的储备和积淀，才能厚积薄发，运用自如。在我感到“书到用时方恨少”时，让我欣喜的是杨总提供专业书籍供我参阅。

依稀记得当我们初来国力公司参与面试时，懵懂的我们努力想要明白公司的

住宿条件、薪资高低、工作时长、发展机遇等问题，却被一句“你能给公司带来多少价值”反问在那里。是呀！在校时期我们努力扩充专业知识，培养专业能力，经济上主要来自家庭，从来就没有考虑过“挣钱”及“钱运动的规律”。而在职业生涯考虑的是经营绩效和利润，每个人身上都多了一份责任感，即企业的愿景发展与自己的前途正相关。而会读书与会创作利润并没有正相关，两者之间也没有什么必然的联系。在国力的日子我身上莫名的也多了一份责任，怎样为公司创造利润，由“我来公司先积累实操经验”变成了“我应该尽快掌握基本知识，适应公司节奏，变成一个有用的人”。由“千万别加班呀”变得“哦，今天回来十点了”。由“无规律夜间两点睡觉的校园生活”变成现在“定闹钟按时起床的正常生活”。生活是最好的学习老师，生活给了我机遇让我改变，我也在积极生活的条件下乐于接受改变。

欢喜的是公司员工都很好，积极向上。我接触的是肩负公司使命，认真负责，遇到不懂的就查阅书籍，在实践中充实自己，完善自己的老总。我遇到的是责任感强，遇到问题积极讨论，将加班视为习惯的经理。还有一群其乐融融，积极进取的同事。在这样的企业氛围下，我忘记了找工作过程中的的迷惘和那段时光的焦躁，情绪上的低落。开始融入国力的文化，背负起国力的企业使命，朝着国力企业愿景“成为中国物流的领航者，助推中国制造引领世界”的方向前行。

初涉江湖的我们，梦想很大，但在一次次面试的过程中消磨消磨，剩下的是什么呢——大学虚度了四年，知识的储备不够考研，还有那聚会喝酒过后的扯淡吧……渐行渐远地过去，渐渐地成长。也明白了好的工作对初入社会的我们而言，经常是可遇而不可求的。在找到自己真正喜欢的工作前，先试着去喜欢自己现在做的事，努力去做，并凸显自己的价值。没有了指点江山的脾性，收起了恃才傲

物的个性，隐藏了娇惯蛮横的本性，静悄悄地在职场生涯中蜕变.....

未选之路

林中两路分，可惜难兼行。
游子久伫立，极目望一径。
蜿蜒复曲折，隐于丛林中。

我选另一路，合理亦公正。
草密人迹罕，正待人通行。
足迹踏过处，两路皆相同。

两路相中伸，落叶无人踪。
我选一路走，深知路无穷。
我已从今后，能否转回程。

数十年之后，谈起长叹息。
林中两路分，一路人迹稀。
我独选此路，境遇乃相异。

黄色的林子里有两条路，很遗憾我无法同时选择两者。身在旅途的我久久站立，对着其中一条极目遥望，直到它蜿蜒拐入远处的树林。

我选择了另外的一条，天经地义，也许更为诱人。因为它充满荆棘，需要开拓；然而这样的路过，并未引起太大的改变。

那天清晨这两条小路一起静卧在无人踩过的树叶丛中，哦，我把另一条路留给了明天！明知路连着路，我不知是否该回头。

我将轻轻叹息，叙述这一切，许多许多年以后；林子中有两条路，我——选择了行人稀少的那一条，它改变了我的一生。

曹湛

浅谈积极主动

积极主动是一种人生的习惯，与生俱来，而当我们日渐消极被动的时候，往往是我们被环境而左右，比如风和日丽的时候就兴高采烈，阴云密布的时候就无精打采。而积极主动的人则心中自有一片天地，无论天气好坏，都不会动摇其自身原有的心态。

最令人鼓舞的事实，莫过于人类确实能主动努力以提升生命价值。

——亨利·戴维·梭罗

积极主动往往会让我们不自觉的在工作中发现问题并做出改善，并演变成一种日常行为，给工作或生活带来不尽的新鲜血液。将工作过程当做一种享受，每次小的改善后带来的满足感也是我们能维持继续前行的源源不断的动力。

要做到积极主动首先得事事采取主动，将自身的责任感和使命感放大，就会发现自己要做的事还有很多，而这些都是自己分内的任务，不会有其他的人来代替你去做，通过这种心理暗示从而强迫自己主动去做事，逐渐演变成为一种习惯。一个习惯的养成只需要 21 天。其次，化被动为主动，工作中我们每天可能都会接触到各种不同的情况，那么可以在这里面做出一种提炼，哪些细节是必须要理清清楚的，哪些行为是需要纠正的，我们要主动发现并作出整合运用而不是等待别人来发问后再去解决问题。这样的话我们每天都可能会有新的进步，整合到新的经验。再次，学会寻找自身存在推诿现象的细节，从而作出改变。其中很简单的一种方式就是聆听自己的语言，比如：“我就是这样做事的。”（我天生这样，这辈子改不掉了），“他把我气疯了！”（责任不在我，是外界因素控制了我的情绪）。从语言中我们可以很容易找到自己推诿责任的影子，需要我们及时发现并加以改正，否则我们就会被自己的语言一遍遍的洗脑而将某种观念变得根深蒂固。

我们一般都会将自己的人生发展规划做成一个向上的趋势图，向上需要源源不断的动力，而这些动力就是我们不断地优化自我，积极主动正是所有优化自我的基石。

亲爱的你，今天主动了吗？

——夏莉

李尚龙，初次看到这三个字是在三茅人力资源网上看到他的文章《同事，最熟悉的陌生人》，刷三茅看总结的习惯行程已久，网站上的专栏作家都各有各的风格，看得多了，也有种视觉疲惫的样子。那天，被这个标题吸引便点击进去，一口气看完，后来便一发不可收拾，只要有他的文章更新，一定要抱屏看……

他的文章融入生活，更贴近于 90 后：写家庭，写社会、写责任、写义务，文章出于心灵鸡汤而更胜于心灵鸡汤，所谓鸡汤“喝”的多了也便没了营养，但他的文章看时被感动，看后被触动，再次回想，心灵上的共鸣，后来偶尔得知，原来他竟是 90 后……

推荐一些他的一本畅销书籍——《你只是看起来很努力》，经典文章片段：

- 1、如果你自己不强大，那些社交其实没什么用，只有等价的交换，才能得到合理的帮助。
- 2、所有，在你还没有足够强大足够优秀的时候，先别花太多宝贵的时间去社交，先花点时间读读书提升自己的专业技能。我们都有参加过一个聚会发现无话可说甚至不知道做一些什么的经历，因为，这个群体，不属于你。

- 3、等价的交换才有了等价的友谊。
- 4、别把你的口无遮拦当做大气，这只是幼稚而已。别把自己的直白当亮点，其实只是自私罢了。
- 5、女生年轻的奋斗不是为了嫁个好人，而是为了让自己找一份好工作，有一个在哪里都饿不死的一技之长，有一份不错的收入。因为，只有当经济独立了，才能做到说走就走，才能灵魂独立，才有资本选择自己想要的伴侣和生活。
- 6、多去经历那些寂寞的时光，多利用一个人的时候去自习室图书馆，不要太早享受众星捧月，不要太快沉迷于高高在上。
- 7、其实每段生命，都是在行走，终点结果什么的都不重要，因为都是固定的，唯一不确定的，是行走的方式和路边的风景。这么许多年，一直都是为别人而活着，是否有勇气为自己活一把。
- 8、后来，我明白了，更应该感谢那些伤害过离开你的人，因为他们，才让你明白，自己有多么的坚强；因为他们，你才知道，自己的世界可以越来越大。
- 9、去用心的感谢父母给我们的爱，但要记住——以后生命和生活都是你自己的，幸福与否，都只和自己有关。
- 10、当你优秀了，女神或许就不再是女神，要相信，不远的将来，一定有一个人在等着变得越来越好的你。

——王晴宣

编审：王国庆

责任编辑：许丹、曹湛